

5258 1-е Послание к Коринфянам 9-10
5258 1st Corinthians 9-10

Откроем наши Библии на девятой главе Первого Послания к Коринфянам.

Вы знаете, в своей жизни я мог бы делать многое из того, что я не делаю. Причина, по которой я не делаю этого, - я не хочу быть преткновением для немощного брата, чтобы мне своей свободой во Христе Иисусе не разрушить его отношений с Богом. В восьмой главе Павел увещевает верующих в Коринфе быть осторожными в том, как они пользуются своей свободой во Христе, чтобы не использовать её в тех случаях, когда она может послужить к преткновению немощного брата. Продолжая эту тему, Павел приводит в качестве примера свою жизнь. Будучи Апостолом, он многое мог бы потребовать, но он отказывается делать это, потому что не хочет послужить к чьему-либо соблазну. Павел на собственном примере показывает, как он применяет тот принцип, которому хочет научить их: „Да, у вас есть права, у вас есть свобода, но не всегда нужно пользоваться этим, не всегда нужно настаивать на своих правах, особенно если это вредит кому-нибудь другому. Мною руководит закон любви к моим братьям во Христе, особенно к тем из них, которые слабы в вере. Если я поступаю по любви, передо мной не возникает проблемы выбора между правильным и неправильным”.

Итак, Павел говорит:

„Не Апостол ли я? Не свободен ли я? Не видел ли я Иисуса Христа, Господа нашего? Не моё ли дело вы в Господе?”

В качестве доказательства своего апостольства он использует, прежде всего, то, что он видел Иисуса Христа, нашего Господа. В ранней Церкви одним из требований к человеку, желающему называться Апостолом, было то, что он должен был быть очевидцем воскресения Иисуса Христа, - для того чтобы иметь власть свидетельствовать о Его воскресении. В наше время в церкви немало людей, которые пытаются самовольно присвоить себе авторитет апостолов. В новозаветные времена обоснованно сделать такое утверждение было довольно трудно. Тот, кто претендовал на это, должен был быть способен засвидетельствовать о воскресении Иисуса Христа, будучи очевидцем Его воскресения, и Павел говорит, что он видел Иисуса. Кроме того, своё апостольство он доказывает ещё и тем, что указывает на те изменения, которые произошли в жизни коринфян вследствие его служения. Они - его рекомендательное письмо, знакомое и читаемое всеми людьми.

„Если для других я не Апостол, то для вас Апостол; ибо печать моего апостольства--вы в Господе.”

То есть, свидетельство моего апостольства - моё служение среди вас, плод этого служения, то, что вы пребываете в Господе.

„...Печать моего апостольства--вы в Господе.”

Таким образом, Павел говорит: „Вот моя защита перед теми, кто ставит под вопрос моё апостольство”. Его речь действительно похожа на защиту, которую можно

было бы представить на суде; он даже использует в ней несколько греческих юридических терминов. Очевидно, что разделения в Коринфской церкви в конечном итоге привели к тому, что там, так же, как и в других местах, появились люди, которые начали подвергать сомнениям право Павла называться Апостолом. Потому Павел говорит: "Я - Апостол не по воле человеческой, но по воле Божией... Вот моя защита перед теми, кто сомневается":

„Или мы не имеем власти есть и пить?"

Или не имеем власти иметь спутницею сестру жену, как и прочие Апостолы, и братья Господни, и Кифа?

Или один я и Варнава не имеем власти не работать?"

У нас, как у Апостолов, есть власть на то, чтобы не работать: проповедующий Евангелие имеет право жить этим.

„Какой воин служит когда-либо на своём содержании?"

То есть, если вы идёте на войну, вы не покупаете себе ботинки, оружие, каску и амуницию. Всё это вам выдадут в армии, вы не обязаны покупать всё это сами. Если вас призвали в авиацию, никто не может потребовать от вас самому купить себе самолёт. Павел говорит:

„Какой воин служит когда-либо на своём содержании? Кто, насадив виноград, не ест плодов его? Кто, пася стадо, не ест молока от стада?"

По человеческому ли только рассуждению я это говорю? Не то же ли говорит и закон?"

И затем, в подтверждение сказанного, апостол обращается к Писанию:

„Ибо в Моисеевом законе написано: не заграждай рта у вола молотящего. О волах ли печётся Бог?"

Закон гласит, что работающий вол имеет право на пропитание. Если вы используете животное в работе, вы должны кормить его.

„О волах ли печётся Бог?"

Неужели Бог заботится о волах больше, чем о человеке? Неужели Ему больше дела до волов, чем до людей? Поэтому-то Павел и обращается к Ветхому Завету, чтобы показать на примере ветхозаветного закона, что даже вол имеет право на то, чтобы есть то зерно, которое обрабатывает.

„Или, конечно, для нас говорится? Так, для нас это написано; ибо, кто пашет, должен пахать с надеждою, и кто молотит, должен молотить с надеждою получить ожидаемое.

Если мы посеяли в вас духовное, велико ли то, если пожнём у вас телесное?

Если другие имеют у вас власть, не паче ли мы? Однако мы не пользовались сею властью, но всё переносим, дабы не поставить какой преграды благовествованию Христову".

И снова он говорит о своей свободе, о своём праве на то, чтобы делать что-то. Павел показывает, что будучи апостолом, инструментом, который использует Бог, чтобы донести до людей Своё Слово и дела Духа, он имеет полное право на материальную поддержку с их стороны. Но тем не менее он говорит:

„Мы не пользовались сею властью, но всё переносим, дабы не поставить какой преграды благовествованию Христову.

Разве не знаете, что священнодействующие питаются от святилища? что служащие жертвеннику берут долю от жертвенника?"

Священник, приносящий жертвы, имел право на определённую часть мяса, муки и всего, что люди приносили в жертву, - это было его вознаграждением за труд, он жил за счёт этого. Павел говорит: „У меня есть полное право получать материальное воздаяние за мой труд среди вас."

„Так и Господь повелел проповедующим Евангелие жить от благовестования.

Но я не пользовался ничем таковым. И написал это не для того, чтобы так было для меня. Ибо для меня лучше умереть, нежели чтобы кто уничтожил похвалу мою.”

Павел говорит, что у него есть полное право жить за их счёт, но он не пользуется этим правом, ибо для него лучше умереть, чем брать от них деньги.

Почему Павел так относился к этому? Потому, что в те дни, к сожалению, многие служители злоупотребляли этим правом, как, впрочем, поступают и многие современные ”служители”. Называя себя служителями Евангелия, они на самом деле ищут лишь того, чтобы выудить из людей побольше денег. Чего только они не делают, чтобы добиться своей цели... Они не гнушаются даже обманом. Сколько людей, столкнувшись с подобным явлением, разочаровались в Евангелии Иисуса Христа и отвернулись от него, потому что поняли, что из них просто пытаются вытянуть как можно больше денег. К сожалению, зачастую, это действительно так и есть. Именно по этой причине в нашей церкви мы никогда не призываем людей к пожертвованиям. Мы просто говорим, что сейчас можно сделать пожертвования, и если вы хотите, вы можете сделать это, но никто не будет принуждать вас жертвовать. Поэтому мы, как церковь, любим жертвовать на нужды других, и это просто не уместится в голове у тех, кто говорит, что церковь должна только получать, только богатеть. То же самое было и в случае с Павлом - он не хотел, чтобы его обвинили в том, что он хочет получить от людей деньги. Он не хотел полагать им преткновения в этом. Интересно, что когда я учился в библейском колледже, меня даже учили тому, как правильно призывать церковь к пожертвованиям, как побуждать людей жертвовать и т.д. Но когда Бог призвал меня к служению, я решил для себя, что буду служить Ему, сколько потребуется, но никогда не буду просить денег у людей. Я сказал Богу: „Я знаю, что Ты позаботишься обо мне, Господь.. В моём служении деньги никогда не будут стоять на первом месте.” Я думаю, что это неправильно и даже преступно, когда служители постоянно просят деньги у людей. Знаете ли, это почти так же плохо, как некогда продажа индульгенций Римской католической церковью: „Хотите, чтобы ваши молитвы были отвечены? Вышлите нам свои пожертвования! Хотите, чтобы ваш сын был спасён?... Вы можете купить спасение для своего неверующего сына, или исцеление для своей больной матери...” Всё это было придумано лишь для того, чтобы выкачать из людей побольше денег. Если бы те, кто проводит эти кампании по сбору денег, сами жили в простоте, это было бы ещё понятно. Но когда они просят у бедных вдов деньги из их пенсий, а сами при этом живут в роскоши и излишествах, я думаю, что это совершенно нетерпимо. Я восхищаюсь Павлом и его отношением к деньгам, и совершенно с ним согласен. Он сказал: „Я не хочу ваших денег, я их не возьму. Я хвалюсь тем, что смог сам обеспечить себя, и мне не пришлось просить у вас ничего, хотя я мог это сделать на правах Апостола... Я лучше умру, чем возьму у вас деньги и потеряю свою похвалу.

„Так и Господь повелел проповедующим Евангелие жить от благовестования.”

„...Волу нельзя заграждать рот, когда он работает; если Бог заботится о воле, то, конечно же, Он заботится и о Своём слуге, который проповедует Божье Слово. Священник берёт себе долю от того, что приносится на жертвенник. У меня было полное право сделать это, но я не воспользовался им, потому что не хотел быть никому преткновением, не хотел, чтобы люди думали, что я пытаюсь обогатиться прикрываясь проповедью Евангелия...”

„Но я не пользовался ничем таковым. И написал это не для того, чтобы так было для меня.”

”Я никогда у вас ничего не просил, и не хочу делать этого и сейчас.”

”Ибо для меня лучше умереть, нежели чтобы кто уничтожил похвалу мою.

Ибо если я благовествую, то нечем мне хвалиться, потому что это необходимая обязанность моя, и горе мне, если не благовествую!”

”Я делаю это не ради славы или денег, но «это необходимая обязанность моя, и горе мне, если не благовествую!»”

”Ибо если делаю это добровольно, то буду иметь награду; а если недобровольно, то исполняю только вверенное мне служение.”

Павел говорит: „Я делаю это добровольно, и поэтому буду иметь награду”.

”За что же мне награда? За то, что, проповедуя Евангелие, благовествую о Христе безмездно, не пользуясь моею властью в благовествовании”.

Как мне нравятся эти слова!

Иисус Христос сказал: „Даром получили, даром давайте”. Я так благодарен Богу, за то что наша радиопрограммы не зависят от финансовой поддержки радиослушателей, что мы можем не тратить 15 минут в день, прося людей поторопиться с пожертвованиями, иначе на следующей неделе нас уже не будет в эфире. Я благодарю Бога за то, что мы можем просто говорить к людям по всей стране. Многие не могут понять, как нам это удаётся, как мы можем оплачивать эти радиопрограммы. Я могу ответить на эти вопросы: это происходит потому, что Бог просто положил на сердце людям в церкви жертвовать больше, чем нам необходимо для содержания церкви. Так что мы просто используем излишки этих денег, для того чтобы распространять Евангелие по всему миру. И знаете, чем больше мы даём, тем больше Бог посылает обратно. Это удивительно! Всякий раз, когда мы переходили на более хорошую, более дорогую радиостанцию, всякий раз, когда мы начинали вкладывать больше денег в проповедь Евангелия на радио, Бог всё больше и больше благословлял нас. Чем больше средств мы расходовали на служение, тем больше денег поступало в фонд служения, так что, начав с 25 радиостанций, сейчас мы можем вести вещание на уже более чем ста двадцати станциях, а по воскресениям - дополнительно ещё более чем на ста радиостанциях. Кроме того, мы ведём вещание на кабельном телевидении по всей стране. Мы можем делать это, не требуя от людей посылать нам пожертвования, и это так прекрасно - не ждать поддержки от людей, но ожидать того, что Бог будет поддерживать ваше служение...

„Ибо, будучи свободен от всех...”

„Я ничего не должен вам, так что я свободен от всех...”

„Ибо, будучи свободен от всех, я всем поработил себя, дабы больше приобрести:

для Иудеев я был как Иудей, чтобы приобрести Иудеев; для подзаконных был как подзаконный, чтобы приобрести подзаконных;

для чуждых закона--как чуждый закона,--не будучи чужд закона пред Богом, но подзаконен Христу,--чтобы приобрести чуждых закона;

для немощных был как немощный, чтобы приобрести немощных. Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых.

Сие же делаю для Евангелия, чтобы быть соучастником его.”

Итак, Павел ищет того, чтобы быть близким с людьми. Он не превозносится над ними, не проповедует им сверху вниз. Он спускается на их уровень, стараясь понять, где они находятся, он старается сблизиться с ними, так чтобы они, будучи близки к Павлу, через это познавали силу, которую они могут обрести в Иисусе Христе.

„Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить”.

И снова Павел видит христианскую жизнь как беговую дистанцию. Об этом же он писал и Тимофею - Второе Послание к Тимофею, 4:7 :

„Подвигом добрым я подвизался, течение совершил...”

Слово "течение", используемое в нашем переводе, происходит от древнерусского "течь" - "бежать", и должно обозначать здесь состязание по бегу. В этих словах Павел снова уподобляет нашу жизнь бегу и беговой дистанции.

И если Павел является автором Послания к Евреям, - а я лично думаю, что так оно и есть, - то и там он говорит об этом же:

„...Свергнем с себя всякое бремя и запинаящий нас грех и с терпением будем проходить предлежащее нам поприще, [то есть, отведённый нам участок беговой дистанции,]

взирая на начальника и совершителя веры Иисуса...”

Жизнь - как беговая дорожка, как стадион. Павел сказал: „Бегите, чтобы победить.” Мне очень нравится этот принцип, и я не собираюсь проигрывать. Во мне есть дух соревновательности, и каким бы видом спорта я не занимался, я всеми силами стремлюсь к победе. Это желание победы едва не стало патологическим в моей жизни: я во всём хочу быть победителем. Павел сказал: „Так же поступайте и в вашей жизни со Христом, бегите так, чтобы выиграть”.

„Все подвижники воздерживаются от всего...”

Подвижники - это термин, который использовался в спортивной борьбе и обозначал претендентов на победу. В Коринфе проводились вторые по значимости спортивные соревнования древности, поэтому там все очень хорошо знали атлетов, которые тренировались, готовясь к этим играм.

„Все подвижники воздерживаются от всего...”

Стремясь к победе, спортсмены живут очень дисциплинированной жизнью, поддерживая свои тела в нужной форме. Но делают они это, - как сказал Павел, - для получения тленного венца. Для того, чтобы преуспеть в своём спортивном искусстве, они подвергают свои тела мучительным упражнениям, тщательно соблюдают диету и режим дня, и всё это лишь для того, чтобы выиграть маленький лавровый венок, который вскорости засыхал - тленный венец... И если они были готовы потратить столько времени, вложить столько энергии, столько усилий, так дисциплинировать себя, чтобы завоевать золотую медаль - тленную человеческую славу, то насколько больше усилий должны прилагать мы, чтобы получить нетленный венец славы, который Бог обещал своим верным слугам... Бегите так, чтобы победить. И Павел говорит о себе, что он бежит именно так, бежит, чтобы победить; не в неизвестность, не в безразличии, выиграет он или нет, - нет, он бежит с намерением выиграть.

„И потому я бегу не так, как на неверное, бьюсь не так, чтобы только бить воздух;

но усмиряю и порабощаю тело моё...”

Павел сказал: „Я дисциплинирую своё собственное тело...”

„...Порабощаю тело моё, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным.”

Апостол говорит о дисциплине усмирения тела. Человек триедин: он состоит из тела, души (ума) и духа. Невозрождённый, грешный, душевный человек - это тело, ум, дух. Когда человек рождается свыше, этот порядок меняется, и на первое место становится дух, а за ним уже следуют душа и тело. Разум душевного человека находится под контролем тела, которое властвует над ним; поэтому грешный, невозрождённый человек заботится прежде всего о своём теле, его нуждах и желаниях. Этому посвящено всё его внимание, всё его сосредоточение. Для того чтобы убедиться в этом, просто прислушайтесь к тому, о чём говорят люди на улицах. Они говорят об одежде, о еде, о новой дискотеке, - о том, что важно для их тел. Таков их ум, и такими

мыслями и заботами он заполнен. Когда человек рождается свыше, от Святого Духа, на первое место в нём выходит дух, за которым следуют разум и тело. То есть теперь его ум находится под контролем духа, и теперь он помышляет о духовном - о том, как угодить Богу. Он думает о Слове Божьем, о жизни с Иисусом Христом, о Господе, - он помышляет о духовном. Библия говорит нам, что человек, который помышляет о плотском, - мёртв, а тот, кто помышляет о духовном, - жив, и у него есть жизнь, мир и радость. Но когда я рождён свыше, когда на первое место в моей природе выходит дух, то моему телу не нравится пребывать в унижении. Ведь оно так долго наслаждалось возможностью управлять мною, восседать на троне моей жизни, - теперь оно уже не хочет спускаться вниз и поэтому постоянно старается вырваться наружу, снова занять главенствующее положение в моей жизни. Я не мёртв в смысле желаний моей плоти; до тех пор, пока я остаюсь в этом теле, я постоянно ощущаю их присутствие. Желания, которые даёт мне Господь, больше, чем желания моей плоти, но мне необходимо постоянно усмирять своё тело, чтобы не дать ему снова править мною и находиться во мне выше, чем Дух. Поэтому Павел говорит:

„...Но усмиряю и порабощаю тело моё, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным.“

Нам необходимо усмирять своё тело, дисциплинируя себя духовно. Если спортсмены готовы пройти через такую подготовку, только ради того чтобы получить тленный венец, насколько сильнее должны дисциплинировать себя мы, для того чтобы получить венец нетленный, о котором Павел говорил: „Венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его“. В другом своём послании Павел объясняет нам, что плоть противится духу, а дух противится плоти, - таким образом, я постоянно нахожусь на поле битвы. Поэтому, если я хочу, чтобы моё тело было усмирено, а дух одержал победу, мне необходимо постоянно дисциплинировать себя духовно.

„Не хочу оставить вас, братия, в неведении, что отцы наши все были под облаком, и все прошли сквозь море...“

Здесь он говорит о праотцах Израиля, избавленных из Египта. Бог шёл перед ними днём в столпе облачном и ночью - в столпе огненном. И это было больше, чем просто руководство. Они находились под облаком. В пустыне, под палящим солнцем было невыносимо жарко, и Бог поставил над ними облако, которое прикрывало их от этого жара. Когда облако двигалось, они тоже двигались за ним. Это было очень мудро с их стороны, особенно если учесть, что они находились в пустыне... Итак, Бог очень мудро руководил ими: куда двигалось облако, туда двигались и они. Когда же израильтяне подошли к Чёрному, т.е. Красному, морю, а сзади их уже догоняли египтяне, Бог передвинул облако назад и опустил его между израильтянами и египетским войском, чтобы египтяне не могли видеть, что происходит, - всё вокруг окутал густой туман. Таким образом, египтяне не видели, как воды моря расступились, и сыны Израилевы перешли на другую сторону. Когда же облако поднялось, и преследователи увидели беглецов на другом берегу, а посреди моря - сухой путь, они бросились за ними, и тогда Бог позволил водам вернуться на своё место... Таким образом, мы видим, что облако предназначалось не только для того, чтобы руководить и направлять народ Божий, - оно было ещё и их убежищем. Они жили под облаком, они двигались туда, куда двигалось оно. Иными словами, они жили по воле Божьей, и Бог руководил ими в пустыне. Как это славно, когда нами руководит Бог, когда Он укрывает нас, когда мы живём в соответствии с Его волей. Подчинившись Божьей воле, израильтяне прошли через море, что стало символом водного крещения: они вышли из старой жизни по плоти в Египте и вошли в новые отношения с Богом.

**„...И все крестились в Моисея в облаке и в море;
и все ели одну и ту же духовную пищу;**

и все пили одно и то же духовное питание: ибо пили из духовного последующего камня; камень же был Христос.”

Помните, когда в пустыне, в земле Рефидим, сыны Израилевы подошли к Моисею и сказали: „Мы умираем от жажды, наш скот уже почти сдох! Что делать?” - Моисей пошёл и воззвал к Богу: „Боже, помоги, они готовы побить меня камнями.” Бог сказал: „Возьми свой жезл, которым ты ударил по водам рек Египетских, выйди ты и старейшины перед всем народом, и ударь им по скале.” Моисей сделал так, и из скалы потекла вода. Люди пили эту воду и были спасены. Все они пили от одной духовной скалы - Иисуса Христа, Который Сам сказал: „Жаждающий пусть приходит, и желающий пусть берёт воду жизни даром.” Это последнее приглашение в Библии - в книге Откровения - обращено ко всем людям: „Жаждающий пусть приходит, и желающий пусть берёт воду жизни даром”. Он - Скала и источник живой воды. Вкусив от Него, вы обретёте жизнь.

Но когда израильтяне подошли к земле, обещанной им Богом, и Моисей послал 12 соглядатаев осмотреть землю, десять из них вернулись с дурными вестями. Своими словами они посеяли страх в сердцах людей: „У обитателей той земли - огромные города с высокими стенами, а сами они - просто великаны, по сравнению с которыми мы - кузнечики. Мы не сможем одолеть их.” Но Иисус Навин и Халев вернулись к народу с виноградной гроздью, подвешенной на шесте, который они несли на своих плечах: „Смотрите, какие огромные ягоды! Вы же в жизни такого не видели!” „Но мы слышали, что там великаны...” „Ерунда! Мы сможем одолеть их, они - ничто для нас. Пойдёмте, идём прямо сейчас!” Но люди послушались десятерых и побоялись идти дальше. У них не было веры и доверия Богу, что Он даст им обещанную землю. Тогда Бог сказал: „Вы не доверяете Мне? Вы говорите, что они убьют ваших детей?! Я сделаю так, что вы будете блуждать в пустыне, пока всё ваше поколение не умрёт. А землю я отдам вашим детям, о которых вы боялись, что они станут добычей для жителей этой земли...” С того момента начались самые долгие в мире похороны: 40 лет блуждания по пустыне, в ожидании пока все они умрут. Из всего поколения лишь Иисусу Навину и Халеву было позволено войти в Землю Обетованную.

„А это были образы для нас, чтобы мы не были похотливы на злое, как они были похотливы”.

„Помните те овощи, которые мы ели в Египте? Как я соскучился по луку и огурцам... Тут же целыми днями дают одну только манну! Как она мне надоела - уже с души воротит. Вот бы немножечко лучку, чесночку...” Они хотели продолжать жить по плоти - как они жили в Египте.

„А это были образы для нас, чтобы мы не были похотливы на злое, как они были похотливы.

Не будьте также идолопоклонниками...”

Во-первых, они были похотливы на злое, желая делать дела плоти. Во-вторых, многие обратились к идолопоклонству - стоило Моисею задержаться на горе, они тут же потребовали у Аарона сделать им золотого тельца, а получив просимое, устроили вокруг своего идола празднование и пляски.

„Не будьте также идолопоклонниками, как некоторые из них, о которых написано: народ сел есть и пить, и встал играть.

Не станем блудодействовать, как некоторые из них блудодействовали, и в один день погибло их двадцать три тысячи.”

Павел говорит о том времени, когда Израиль, поддавшись соблазну, стал прелюбодействовать с моавитянками и поклоняться языческим богам. Гнев Божий тогда обрушился на израильский стан, и от язвы погибло 24 тысячи человек. Павел, несомненно, приводил эту цифру по памяти и вероятно просто немного ошибся.

„Не станем искушать Христа, как некоторые из них искушали и погибли от змей.”

Как они искушали Бога? Они роптали против Бога и Моисея, говоря: „Вот, они вывели нас из Египта, чтобы убить нас. Лучше нам вернуться домой.” Разгневавшись на их ропот, Бог наслал на стан израильтян ядовитых змей.

„Не ропщите, как некоторые из них роптали и погибли от истребителя.

Всё это происходило с ними, как образы; а описано в наставление нам, достигшим последних веков.”

Павел дважды повторяет, что события, произошедшие с израильтянами и описываемые в Ветхом Завете, должны стать для нас примером, чтобы мы учились на их ошибках. Мы не должны идти на поводу у плотских желаний, не должны совершать прелюбодеяния или идолопоклонства, не должны роптать на Бога...

„Посему, кто думает, что он стоит, берегись, чтобы не упасть.”

Мы не должны злоупотреблять Божьей благодатью.

„Вас постигло искушение не иное, как человеческое; и верен Бог, Который не попустит вам быть искушаемыми сверх сил, но при искушении даст и облегчение, так чтобы вы могли перенести.”

В Послании Иакова сказано, что в искушении никто не должен говорить, что Бог искушает его, но каждый человек искушается собственной похотью, а похоть, зачавши, рождает грех. Искушение начинается с разума, с желания. Что же мне делать? Искушения, которые нас постигают, - не иные, как человеческие. Живя во плоти, я всегда буду подвергаться определённым искушениям, будучи искушаем желаниями и стремлениями своей плоти. Все постигающие меня искушения - не иные, как человеческие. Но во всех этих искушениях Бог остаётся верен, и Он не позволит мне быть искушаемым сверх силы, но даст мне выход, чтобы я мог их перенести. Важно, чтобы я принял тот выход, который Он мне предлагает. Бог не будет принуждать вас отказываться от искушения, Он не будет принуждать вас быть хорошим. Когда приходит искушение, всегда есть и выход. Бог всегда даёт вам его, чтобы вы могли перенести это искушение. И если вы всё-таки пали, будучи искушаемы, то это только потому, что вы не послушали слова Божьего и не приняли того выхода, который Он подготовил. На примере своей жизни могу засвидетельствовать, что всякий раз, когда я поддавался искушению, в моём сердце обязательно звучал голос Божий: „Уходи отсюда!” Но я хотел подождать ещё чуть-чуть, я надеялся на свои силы... И раз за разом я убеждался в одном: мне нужно было уходить, когда Бог говорил мне уходить. В каждом из тех случаев у меня был выход, и потому когда я падал, это происходило исключительно по моей вине, а не по причине Божьего недосмотра. Ответственность за мой грех лежит на мне, а не на Боге. Некоторые люди любят сваливать всё на Бога: „Бог принудил меня сделать это, и я ничего не мог поделать”. Но говоря подобные вещи, вы бросаете Богу страшное обвинение. Бог всегда остаётся верен, а я - нет, поэтому можно с уверенностью сказать, что мой грех - это моя вина и моё собственное падение.

„Итак, возлюбленные мои, убегайте идолослужения.”

Бегите прочь. Идолослужение - это когда в своей жизни или в своём уме вы ставите что-то выше Бога. Это совсем не обязательно значит, что вы купили где-то маленького идола, поклоняетесь ему, зажигаете свечи вокруг него и молитесь ему... Нет! Возможно, такой проблемы нет ни у одного из нас. Идол - это то, что пробирается в ваш ум и сердце и заполняет их, препятствуя вашему хождению с Богом; это то, что занимает место Бога в вашей жизни. Вот что такое идол. Убегайте идолослужения!

„Я говорю вам как рассудительным; сами рассудите о том, что говорю.

Чаша благословения, которую благославляем, не есть ли приобщение Крови Христовой?”

Слово „приобщение” здесь - это интересное греческое слово „*κοινωνία*”, которое означает общение, сопричастность, единство, общность, в данном случае со Христом. Когда я пью Чашу Христову - чашу причастия, я отождествляю себя с Ним.

„Хлеб, который преломляем, не есть ли приобщение Тела Христова?”

Приобщение - это общение, причастие, единение с Ним. Вкушая хлеб причастия, я отождествляю себя со Христом.

„Один хлеб, и мы многие одно тело; ибо все причащаемся от одного хлеба.”

Итак, через причащение тела и крови Христовых мы становимся едиными с Ним и друг с другом. Когда мы пьём из одной чаши и едим один хлеб, мы становимся одним целым друг с другом, мы становимся причастны друг другу, мы объединяемся в общении друг с другом и с Иисусом. Несомненно, служение причастия являет это единство наиболее ярким образом, более, нежели чем что-либо ещё в Церкви. Все мы причащаемся от одного хлеба, все мы причащаемся от одной чаши, и при этом мы все становимся едины с Ним и друг с другом.

„Посмотрите на Израиля по плоти: те, которые едят жертвы, не участники ли жертвенника?”

Смысл приношения мирной жертвы заключался в том, что это было своего рода „причастием” с Богом, выражением единства с Ним. Человек приводил к священнику животное, предназначенное для жертвы, священник убивал его, и определённая часть мяса жертвы сжигалась на жертвеннике в приятное благоухание пред Богом. Часть оставшегося мяса брал себе священник, а часть отдавалась человеку, принёсшему жертву. Он запекал это мясо на огне и съедал его пред Господом, один или всей семьёй. Смысл этого жертвоприношения заключался в том, что часть одного и того же животного принимал Бог, а другую часть ел человек, и таким образом человек становился как бы единым с Богом. Согласно традициям той культуры, разделяя с кем-то трапезу, человек тем самым становился одним целым с тем, с кем он ел. Представьте себе: я беру хлеб и преломляю его. Часть этого хлеба я даю вам, а часть - оставляю себе. Вы едите этот хлеб - и я тоже ем этот хлеб. Мы оба едим от одного и того же хлеба. Хлеб, который питает меня, питает и вас. Этот хлеб становится частью моего тела, так же, как и вашего. Ваше тело усваивает этот хлеб, и он становится частью вас, так же как и меня, и таким образом мы становимся частью друг друга, потому что мы оба подкрепляемся, оба усваиваем один и тот же хлеб. В то время это явление было общепринятым и общепонятным и не нуждалось в объяснениях. Также, когда человек приносил мясо Богу, он сжигал его на жертвеннике, и запах от него поднимался к Богу; сам человек тоже ел от того же мяса, и таким образом становился как бы единым с Богом...

То же самое происходит, когда мы принимаем участие в причастии. Причащаясь от чаши и хлеба, я становлюсь частью Иисуса Христа. Кроме того, делая это все вместе, мы становимся ещё и частью друг друга. Итак,

„Посмотрите на Израиля по плоти: те, которые едят жертвы, не участники ли жертвенника?”

Что же я говорю? То ли, что идол есть что-нибудь...?”

Здесь мы снова возвращаемся к 8-й главе, где Павел рассуждает о том, можно ли есть мясо в языческом храме или нет. Для кого-то это, может быть, не представляет никакой проблемы. Но если он таким образом трапезничает в языческом храме, и его в это время видит его брат во Христе, более немощный в вере, это может послужить тому к преткновению. Здесь Павел снова возвращается к этой теме:

„Что же я говорю? То ли, что идол есть что-нибудь, или идоложертвенное значит что-нибудь?”

Нет, но что язычники, принося жертвы, приносят бесам, а не Богу.”

То есть, жертвы в храме язычников предназначены для демонов, а не для Бога.

„Но я не хочу, чтобы вы были в общении...”

И здесь снова использовано слово *”койнония”* - причастность, единство, общность.

”...Я не хочу, чтобы вы были в общении с бесами.

Не можете пить чашу Господню и чашу бесовскую; не можете быть участниками в трапезе Господней и в трапезе бесовской.

Неужели мы решимся раздражать Господа? Разве мы сильнее Его?”

Павел говорит о тех, кто ел мясо в храмах различных языческих идолов в Коринфе. Интересно, что, по его словам, жертвы, приносимые в этих храмах, приносились дьяволу и бесам. В 32-ой главе книги Второзакония, стихах с 16-го по 18-ый, сказано:

„Богами чуждыми они раздражили Его и мерзостями разгневали Его: приносили жертвы бесам, а не Богу, богам, которых они не знали, новым, которые пришли от соседей и о которых не помышляли отцы ваши.

А Заступника, родившего тебя, ты забыл, и не помнил Бога, создавшего тебя.”

Итак, фактически, поклонение ложным богам и идолам - это поклонением бесам. Несколько лет назад в одном журнале была опубликована статья под названием ”Я видел царя ада”, которая являлась выдержкой из книги ”Запретный Тибет”. В ней автор рассказывал о том, как ему довелось присутствовать на ежегодной церемонии, которую проводили члены одной религиозной группы в Тибете. Эта церемония была посвящена вызыванию бесов, и автор описывает этих бесов. Кульминацией всего было вызывание ”царя ада”, и от его описания просто стынет кровь. Многие люди говорят: „Все дороги ведут к Богу. И в других религиях тоже есть люди, которые очень искренни в своём служении Богу, несмотря на то, что они и не верят в Иисуса Христа. Конечно же, Бог увидит их искренность. Какая разница, за кем мы следуем: за Конфуцием, Буддой или кем-то ещё? Разве не все мы ищем Бога?” Библия же говорит иначе. Иисус Христос сказал:

„Я есмь путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня.”

Павел сказал, что они приносят жертву дьяволу. Если вы едите жертву, приносимую Богу, вы становитесь едины с Богом; вкушая жертву, приносимую дьяволу, вы становитесь едиными с дьяволом, с теми бесами, которым были посвящены эти идолы. Поэтому Павел говорит: „Я не хочу, чтобы вы были едины, объединены с демонами.

„Не можете пить чашу Господню и чашу бесовскую; не можете быть участниками в трапезе Господней и в трапезе бесовской.”

Несомненно, говоря это, он думал о 32-ой главе Второзакония, которую только что процитировал. Там говорилось о том, что израильтяне возбудили ревность в Господе своими приношениями демонам. Поэтому Павел и говорит здесь:

„Неужели мы решимся раздражать Господа? Разве мы сильнее Его?”

Всё мне позволительно, но не всё полезно...”

Конечно, вы можете сказать, что вы находитесь под благодатью, которую имеете во Христе, и поэтому всё это вам позволительно. Да, быть может; но это вам не полезно. Это будет тормозить вас, замедлять ваш рост во Христе. Когда бегун выходит на беговую дистанцию, готовясь к старту состязания, он не берёт с собой лишнего багажа, потому что лишнее ему бесполезно: оно будет только мешать. Всё мне позволительно, но не всё полезно: некоторые вещи будут тянуть меня вниз, тормозить моё развитие, мешать мне расти, они будут уводить меня в сторону от Христа. А моё желание - становиться ближе к Нему. Вы можете упорно доказывать, что во Христе мне всё

позволительно, но я знаю, что некоторые вещи будут мешать моим отношениям с Богом, не назидая меня в Нём и не возвеличивая Его во мне. Поэтому, даже несмотря на то, что это, может быть и вполне позволительно, мудрость подсказывает мне не делать этого. Такие вещи подобны лишнему грузу, который будет медленно, но верно тянуть вас назад и вниз. А я хочу победить на этом поприще, выиграть его во Христе.

„Никто не ищи своего, но каждый пользы другого.“

Не живите для самих себя, не думайте только о себе, думайте о других и живите для других.

„Всё, что продаётся на торгу, ешьте без всякого исследования, для спокойствия совести...“

В то время мясо, продававшееся в лавках, нередко являлось мясом жертв, приносимых в языческих храмах. Опасаясь идоложертвенного, прежде, чем купить кусок мяса, вам нужно было спросить у продавца, откуда это мясо и не приносилось ли оно в жертву.

Однако Павел говорит: “Не спрашивайте об этом ради спокойствия вашей совести. Купите то, что вам надо, и спокойно ешьте. Если вы не будете знать о его происхождении, это не причинит вам вреда. Поэтому не спрашивайте ради вашей совести, потому что, если вы спрашиваете об этом, вы смущаете свою совесть! Покупайте и ешьте, не задавая лишних вопросов.”

„...Ибо Господня земля, и что наполняет её.“

Если кто из неверных позовёт вас, и вы захотите пойти, то всё, предлагаемое вам, ешьте без всякого исследования, для спокойствия совести.”

Если вы пришли в гости, и ваш неверующий знакомый ставит перед вами блюдо с поджаренным мясом, не спрашивайте его, приносилось ли это мясо в жертву идолу или нет. Не спрашивайте, просто ешьте.

Если же этот человек, ставя блюдо на стол, скажет вам: “Я принёс это в жертву Зевсу”, - не ешьте этой еды. Не потому, что она может повредить вам, но потому, что это может повредить тому, кто предложил её вам, когда он увидит вашу свободу. Итак, если человек сам рассказывает вам о том, что предлагаемое мясо идоложертвенное, скажите ему: “Нет, спасибо”, так, чтобы не полагать ему преткновения, или чтобы не обидеть его.

„Но если кто скажет вам: это идоложертвенное, --то не ешьте ради того, кто объявил вам, и ради совести. Ибо Господня земля, и что наполняет её.“

То есть, Господня земля и всё, что наполняет её, но это не ради вашей совести, а ради совести другого.

„Совесть же разумею не свою, а другого: ибо для чего моей свободе быть судимою чужою совестью?“

Если я с благодарением принимаю пищу, то для чего порицать меня за то, за что я благодарю?”

Павел сказал, что всё освящается благодарением. Когда вы говорите: „Господи, благослови эту пищу, я благодарю Тебя за неё!“ - она становится освящена. Но она по-прежнему может повредить кому-то другому, для кого она может послужить преткновением. И вот, Павел вновь говорит о законе любви, о нежелании причинить боль слабому брату.

„Итак, едите ли, пьёте ли, или иное что делаете, всё делайте в славу Божию.“

Это важный библейский принцип. Люди с принципами не нуждаются в законах. Если вы живёте по правильным принципам, вам не нужны правила и законы. Принцип, заключённый в этих словах, - самая важная часть всего этого отрывка.

„Всё делайте в славу Божию,” - и вы всегда будете правы в том, что вы делаете. Если я могу сделать это во славу Божию, то я прав, если нет - лучше мне и не делать этого. Всё делайте во славу Божию.

„Не подавайте соблазна ни Иудеям, ни Еллинам, ни церкви Божией, так, как и я угождаю всем во всём, ища не своей пользы, но пользы многих, чтобы они спаслись.”

Павел увещевает нас: ”Не ищите своей пользы, но пользы другого.” Я живу по этому принципу, потому что желаю, чтобы люди приходили ко спасению. И поэтому я живу ради них, а не для того, чтобы удовлетворять свою плоть и свои желания. Я ограничиваю себя, чтобы привести других к Иисусу Христу. Приводить людей ко спасению в Иисусе Христе стало целью моей жизни. Именно это становится главным фактором в принятии любого решения: что мне можно делать, а от чего лучше воздержаться, есть или не есть, пить или не пить, - чтобы не преткнуть кого-нибудь моей свободой, чтобы всегда ходить в любви, думая о других, а не о себе. Помогите мне, Господь, бежать так, чтобы победить на этом поприще и жить в любви, ходить и служить в любви. Давайте помолимся.

Мы благодарим Тебя, Отец, за Твои слова мудрости, слова, которые ведут нас. Помогите нам быть делателями Слова, а не слушателями только. Мы хотим прийти в полное общение с Тобой и друг с другом во Христе Иисусе. Пусть Дух Твой Святой особенным образом действует в наших сердцах во имя Иисуса Христа. Благодарим Тебя за это. Аминь.

Пусть рука Божия пребывает на вашей жизни, пусть Господь направляет и ведёт вас во всём, что вы делаете. Да поможет нам Бог думать о том, что мы делаем, не с позиции „правильно или неправильно”, но „угождает ли это Богу, является ли это самым лучшим, что мы можем сделать для Него или нет”. Помогите нам, Господь, не быть довольными обывателями, середнячками, но чтобы мы могли бежать с тем, чтобы выиграть поприще. Пусть Господь поможет вам учиться жить во Христе, учась откладывать в сторону желания нашей плоти, усмиряя и поработав тела наши, для того чтобы жить и ходить по Духу, жить тем, что вечно. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:
Служение ”Евангелие для России”
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*